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P�íklad 1 – Zadání

71/15) 
Napište ve skeletonovém programovacím jazyku 

program, který po�ítá funkci faktoriál.
0! = 1; n! = (n-1)*n!, hledáme nerekurzivní �ešení:
n! = n*(n-1)*…*2*1
P�íkazy skeletonového jazyka:
• incr name;
• decr name; 
• while name <> 0 do; …; end;
• lze použít i zápisy: clear name; name1←name2;



P�íklad 1 – �ešení
�ešení: Vstup: x Výstup: z
tmp ←←←← x; clear z; 
incr z; // 0! = 1
while tmp <> 0 do // n! = ?

tmp1 ←←←← tmp; pom ←←←← z; clear z;
while tmp1 <> 0 do // násobení

tmp2 ←←←← pom;
while tmp2 <> 0 do // s�ítání

incr z; decr tmp2;
end;
decr tmp1;

end;
decr tmp;

end;



P�íklad 2 – Zadání

71/33)
P�edpokládejme, že f: N→N a g: N→N jsou 

parciáln� rekurzívní funkce. Ukažte, že existuje 
parciáln� rekurzívní funkce h: N→N tak, že

h =
� f(x), jestliže f(x) je definovaná,
� g(x), jestliže g(x) je definovaná, ale f(x) není

nedefinovaná,
� nedefinovaná, jestliže není definovaná g(x) ani f(x)?



P�íklad 2 – �ešení

Odpov��: Parciáln� rekurzivní funkce h neexistuje!
�ešení:
• f(x), g(x)…reprezentujme 2 TS (bez abnorm.uk.)
• 1. a 3. odrážka v definici funkce h jsou OK.
• Problém: 

– h(x) = g(x) if g(x) defined and f(x) not defined.
– Nelze zjistit, zda je f(x) nedefinovaná !!!

• „Obecn� nevím, jestli f(x) ješt� stále po�ítá (v 
cyklu) a nebo už jenom nekone�n� cyklí.“



P�íklad 3 – Zadání

103/1)
Ur�ete �asovou a pam��ovou složitost 

Turingova stroje p�i zpracování �et�zc�
xyxxy, xxx a yyy.



P�íklad 3 – �ešení 1/2

�ešení:
1) ∆xyxxy∆

time = 6 + 1 + 2*1 + 3*2 + 1 = 16
memory = 1 + 5 + 1 (v�etn� ohrani�ujících ∆)

2) ∆xxx∆
time = 4 + 1 + 3*2 + 1 = 12
memory = 1 + 3 + 1 = 5 (v�etn� ohrani�ujících ∆)

3) ∆yyy∆
time = 4 + 1 + 3*1 + 1 = 9
memory = 1 + 3 + 1 = 5 (v�etn� ohrani�ujících ∆)



P�íklad 3 – �ešení 2/2

�ešení – obecn�:
Time(w) = (1 + #xw + #yw + 1) + 2*#xw + #yw + 1

= 3*#xw + 2*#yw + 3
Memory(w) = 1 + #xw + #yw + 1 = |w| + 2

PS: #xw zna�í po�et symbol� x v �et�zci w.



P�íklad 4 – Zadání

101/6)
Nalezn�te �asovou složitost (nejhorší p�ípad) 

Turingova stroje na obrázku za p�edpokladu, že 
vstupy jsou �et�zce nad {x, y}*.



P�íklad 4 – �ešení 1/2

�ešení:
Funkce tohoto TS? 
Vstup: {x, y}* = L(TS).
Výstup: každý pod�et�zec xx p�epíše na xy.
Složitost?
Nejhorší v p�ípad� �et�zc� tvaru w = (y*xx)*.
Nejhorší konkrétní p�ípad: xx+.



P�íklad 4 – �ešení 2/2

Nap�.:
w = ∆yxx∆: obsahy pásky: ∆yxx∆ → ∆yxx∆

→ ∆yxx∆ → ∆yxx∆ → ∆yxy∆ → ∆yxy∆
To jest Time(|w|) = 5; Memory(|w|) = |w|

Obecn�: |w| <<<< Time(|w|) ≤≤≤≤ ����3/2*|w|���� + 1
Time(|w|) ≈ 3/2 * |w|
Memory(|w|) = |w|


